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Referat fra BKAs landsstyremøte på Zoom 
Mandag 11. november 2024, kl. 09.30 – 12.00 

 

Til stede: Linda Rundquist Parr, Øyvind Wistrøm, Alf Engdal, Gjermund Stormoen, Bente M. 

Bakke, Karin Andersen, Silvia Kriz, Torunn Hovde Kaasa, Halfdan Wiik, Andrew Kroglund og 

Silvia C. Leine (referent).  

Meldt forfall: Håkon Kryvi, John Helmersen. 

Sak 90/24 Gjennomgang av referat av 14.10.24  

Referatet ble gjennomgått, med følgende tilleggskommentar: 

• Aksjonistgruppa og Klimasmia fjernes fra listen, se oppdatert liste på side 4 i 

referatet. 

Sak 82/24 Økonomi og administrasjon: 

a) Kontobeholdning og antall medlemmer: Likviditeten er stabil og god. Det er 7.296 

registrerte medlemmer per 10. november, dvs. en oppgang på 67 medlemmer siden 

siste styremøte. 6.041 personer er hovedmedlem (oppgang på 61) og 1.251 personer 

er støttemedlem (oppgang på 6). 6.278 medlemmer har betalt 2024 kontingenten, 

det er en økning med 57 siden siste styremøte. 992 har (ennå) ikke betalt 2024 

kontingenten. Fra 13. oktober til 9. november har det kommet inn 45 nye med-

lemmer via FB vervingen. Hittil i år har i alt 861 meldt seg inn, hvorav 513 via FB. 

b) Regnskap: Silvia har lagt frem forslag til budsjett for 2025 på AU møtet den 21.10. 

Hun vil føye til de endringer som ble nevnt under møtet, samt sette opp et Spesifisert 

2025 budsjett med kolonner for 2024 og 2025 budsjett, samt 2023 Årsregnskap og 

2024 regnskap per 31.10.2024. Dette legges frem for styret på landsstyremøtet den 9. 

desember. Hvis november-tallene har kommet inn i regnskapet, oppjusterer hun 

dette i det spesifiserte budsjettet før det sendes til styret i forkant av styremøtet. 

Silvia har gått gjennom alle poster i regnskapet for 2024 for å sikre at fakturaene er 

postert på riktig sted, og derved gir et riktig bilde av regnskapet. Silvia har fått 

instruks i hvordan endre posteringer slik at vi ikke belaster Athene med dette.  

c) Inngått avtale med Athene. Fast pris på kr. 6 200 eks moms. I tillegg kommer 

årsoppgjør, behandling av reiserefusjon og systemkostnader og lisenser. Antatt årlige 

utgifter: ca. 120 000. Vi får en kompensasjon på kr. 15 000 for ekstra utgifter i 

overgangen mellom Bedøk og Athene. 
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d) Kompensasjon fra SmartOrg. Det forhandles om en større kompensasjon enn kr. 

25000 for merarbeid for BKA grunnet manglende oppfølging og systemer i SmartOrg. 

e) Materiell. Refleksvestene mottatt. Bilder har blitt lagt ut på hjemmesiden slik at 

medlemmer kan bestille til kr. 100/stk. Bra opplag av hatter og nett. 

f) Nett som gave til nye medlemmer: 

Vedtak: Lokallag og grupper som gir gratis nett til nye medlemmer, kan be om 

refusjon i form av nye nett i samme antall. 

g) Andre orienteringer fra sekretariatet: Søknad om statsstøtte for 2025 har blitt sendt 

inn til Miljødirektoratet den 18.10.2024, innen fristen 1. november 2024. Svar på 

søknaden vil komme neste år, i slutten av januar. Svar på søknaden om kr 275.000 i 

MVA kompensasjon vil komme medio/ultimo desember. Andrew har vært på møte, 

sammen med ForUM, hos klimaministeren. Her ble posisjonsdokumenter lagt frem, 

og Andrew hadde innlegg om CCS (med tall/fakta gravd frem av Harold). Diverse 

møter i klimautvalget hos Forum med de siste posisjoner foran klimatoppmøtet. Vi 

har levert flere høringssvar. Andrew har holdt foredrag for sivilsamfunnsdelegasjon 

fra Polen. Linda, Ivan og Andrew har hatt møter om program for neste års EGC-

konferanse i Oslo. Vi har hentet inn anbud fra overnattingssteder. Andrew deltok på 

filmfremvisning på Vega 5/11, og ledet en kort panelsamtale etterpå. Linda og 

Andrew deltok på møte med flere om Equinor 6/11 på kontoret. Andrew deltok på 

klimamøte med pressen på klimahuset 7/11. Klimagruppa hadde møte hvor Harold, 

Svein og Andrew deltok. Andrew, Marit og Halfdan har ferdigstilt tekst om black 

week.  

Sak 92/24 Mandatet til organisasjonsutvalg: se vedtatte mandat til organisasjonsutvalget på 
siste sider av referatet (Endringer i rødt til forslaget fra utvalget). 

Sak 93/24 Vervearbeid. Oppfølging av tidligere idédugnad i septembermøtet, orientering fra 

Andrew: 

• Vi har tatt kontakt med Pensjonistforbundet og bedt om møte. Vi vil der tilby oss å levere 
stoff til bladet deres, og holde foredrag for å styrke deres klima- og naturengasjement. Vi 
kan være deres kontaktledd inn i miljøbevegelsen. Vi ønsker å bli synlige i deres blad; 
Pensjonisten. Samtidig vil vi høre om det er noen gjensidige verveinteresser. 

• Vi minner lokallagene på at de de fra og med nå og ut året verver, får medlemskap for 
hele neste år.  

• Gavemedlemskap?  Vi har ikke klart å selge det produktet. Halfdan sørger for å få ut en 
nyhetssak som kommer med i nyhetsbrevet 15. november.  

• Verving på stand er fortsatt det viktigste kontaktpunktet med mulige medlemmer.  
• Vi kan oppfordre hvert medlem om å verve ett nytt medlem  
• Lokallag kan ta kontakt med andre foreninger i sine nærområder, og tilby seg å komme på 

besøk for å fortelle om vårt arbeid. Vi kan lage en sentral PP-presentasjon, som kan 
tilpasses til lokalt bruk.  

• Vår facebook-verving fortsetter 
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En erfaring fra verving på stand eller f.eks. naturkursene, er at personlig kontakt og verving på 
slike "aktivist"-møter, gir mer dedikerte og aktive medlemmer. Innspill under styremøtet flettes 
inn og revidert notat legges frem på styremøtet 9. desember. Andrew undersøker med SmartOrg 
om det er teknisk mulig å melde seg inn i BKA via VIPPS-systemet. 

Sak 94/24 Status landsmøte 2025. Andrew og Linda orienterte. Stedet for landsmøtet er 

valgt, og det er lagt fram et foreløpig program og budsjett. 

Sak 95/24 Støtte til Natur og ungdoms sommerleir i 2025. Saken ble ikke behandlet da BKA 

ikke har mottatt budsjettet for sommerleiren. De ber om kr. 50 000 – 80 000. 

Sak 96/24 Arbeid i lokallag og grupper 

a) Evaluering av FN-aksjon: en meget bra aksjon, et skoleeksempel på hvordan en 

aksjon kan organiseres. Det er sendt ut takkebrev til alle som bidro. 

b) Lokallagsbrev med uttalelse om sivil ulydighet mm. Blir sendt ut om en uke. 

c) Aktivitet på Haugaland. Aktuelt som lokallag? Silvia K har snakket med kontaktperson 

i gruppen - de har ikke kapasitet til å danne et lokallag nå. Linda sender en takk for 

innsatsen og informerer samtidig om at de kan søke midler fra Organisasjonsfondet. 

Sak 97/24 Arbeid i aksjonsgruppene 

a) Fornybargruppe: gruppen jobber trutt og jevnt med fakta-arkene. 

b) Valgutvalget v/Andrew: se eget notat på siste sider i referatet. I tillegg til selve heftet, 

bør utvalget vurdere om det skal lages et opplegg til et kurs, workshop, webinar e.l. 

om hvordan stå på stand med dette heftet under valgkampen. Mange av punktene 

ble drøftet under styremøtet – Andrew fletter inn forslagene. Konkrete innspill kan  

sendes direkte til Andrew. 

c) Samferdselsgruppe: utsettes til senere.  

Sak 98/24 Arbeid i European Grandparents for Climate (EGC). Linda og Andrew orienterte. 

Planene for konferansen 28.-31. august 2025 i Oslo skrider framover, ref. tilsendte forslag til 

program. Forslag til budsjett på kr 400.000 for konferansen blir lagt fram på  desember-

møtet. EGC lager for tiden en strategiplan der transport, jordbruk og klimafinansiering er 

sentrale temaer, det siste på vår anbefaling. I tillegg til det foreliggende programmet ble det 

etterlyst et punkt om Erfaringsutveksling og Strategidiskusjoner for de enkelte landene, samt 

en drøfting av evt betydning dommen i Haag har fått for klimasaken i Europa, slik at 

deltakerne kan få en mer felles og helhetlig forståelse for klimakampen i Europa. Hvis dette 

ikke inngår i Plenary Session som EGC har ansvaret for, bør dette vurderes inn i det 

programmet som BKA Norge står for. Styret hadde en grundig diskusjon, med flere gode 

innspill. 

Sak 99/24 Øvrige orienteringssaker.  

- Kinofilmen Skal hilse fra Naturen: hvordan kan BKA bruke denne filmen i 

opplysningsøyemed? AU ser på en mulig plan for videre bruk. 
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Sak 100/24 Eventuelt 

a) Neste landsstyremøte i Oslo mandag 9.12 kl. 9.30-14.30. Styret v/Linda inviterer 

våre samarbeidspartnere – NU, Miljøagentene, Naturvernforbundet, Greenpeace, 

Spire, Changemaker, Redd Barna, ICAN, Frivillighet, samt andre samarbeidende 

organisasjoner  – til en uformell samling kl. 15 i H19. Middag for landsstyret i 

etterkant.  

b) Et økonomisk bidrag til ICAN ifm arrangementer rundt fredsprisutdeling 10.12.24: 

styret godkjente et bidrag på kr 10.000. BKA Oslo og omegn oppfordres til å være 

med på markeringen. 

c) Landsstyremøter januar - april 2025 på Zoom: mandager 13.1, 10.2, 10.3 og 7.4: 

passer for de fleste.  

 

 

Aksjonsgruppene pr november 2024 

 

Organisasjonsutvalget: Marit Nagel Rønningen (leder), Finn Bjørnar Lund, Øyvind Wistrøm  

og Gjermund Stormoen. 

Samferdselsgruppa: Torstein Fjeld (leder), Thor W. Bjørlo, Bjørghild des Bouvrie, Gunnar A. 
Kajander, Helene Vacarisas. 

Valgutvalget for Stortingsvalget 2025: Andrew Kroglund (leder), Elisabeth Briseid, Karin  

Andersen, Per Hjalmar Svae, Ola Dimmen, Gjermund Stormoen. 

Arendalsgruppa: Andrew Kroglund (leder), Yngvar Olsen, Linda Parr, Øyvind Wistrøm, Bente  

Marie Bakke. 

 

 

Vedr. sak 92/24 Mandatet for organisasjonsutvalget BKA 

Landsstyret nedsatte i møte 19.08.2024 et organisasjonsutvalg bestående av: Marit Nagel 

Rønning, Finn Bjørnar Lund, Øyvind Wistrøm og Gjermund Stormoen. Utvalget valgte Marit 

som leder. 

Organisasjonsutvalget skal legge frem sitt forslag til Landsstyret i god tid før årsmøtet, slik at 

Landsstyret kan legge fram relevante forslag på Årsmøtet våren 2025. 

Organisasjonsutvalget rapporterer jevnlig til landsstyret om fremdriften i sitt arbeid. 

Utvalgets oppdrag er å se på: 

1. Hvilke organisatoriske tiltak og aktiviteter bør gjøres for å øke og styrke - 

a. aktivitetene i lokallag, lokale grupper og enkeltmedlemmer 
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b. lokal og sentral tverrpolitisk påvirkning. 

c. I forlengelsen av pkt. 1 a. & B skal utvalget utarbeide forslag til organisatoriske 

retningslinjer for BKA. 

 

2. Hvordan bør den sentrale ledelsen og sekretariat styrkes ifht oppgaver og ressurser, 

herunder: 

a. Behov for nye stilling(er), evt. justere arbeidsoppgaver 

b. Forberede utlysning av daglig leder/gen.sekr. stillingen 

c. Vurdere forslag til arbeidsrutiner for den sentrale ledelsen og landsstyret 

 

3. Hvordan kan Lands/Årsmøtets funksjon styrkes blant annet gjennom representasjon 

og gjennomføring. 

 

4. om det er aktuelt med en definisjon av AU i vedtektene eller retningslinjer, og evt. 

vedtektsfeste konstituering av LS 

 

5. forslag på rutiner ved kritikkverdige forhold/varsling 

 

 

 

Vedrørende sak 97/24 Valgutvalget:   

Noen første tanker om valgkampmanifest 

Bakgrunn: 

Landsstyret har anmodet valgutvalget om å prioritere et valghefte/rapport. Det bør foreligge 

ferdigtrykt til landsmøte i april 2025, til bruk lokalt og nasjonalt. Det kan også være 

utgangspunkt for et debattmøte under Arendalsuka. Rapporten eller kall det gjerne manifest, 

vil kort framstiller BKA sine krav foran Stortingsvalget, krav som speiler aksjonsområdene i 

strategi- og handlingsplan. Heftet vil være på 20 sider. 

Per i dag er følgende fire områder aktive:  

A. Norske klimagassutslipp - fra fossil til fornybar 

B. Redusert forbruk/sirkulærøkonomi 

C. Samferdsel 

D. Solidarisk global omstilling 

 

Hvordan skal heftet organiseres? Noen forslag: 

• 1 side med oversikt: Valg i Norge 

• Innledning v/Linda 
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• BKAs fire hovedkrav ved valget 2025 (Vi har foreløpig tre, men kan også lage et for 

samferdsel – med overføring av penger fra vei til jernbane). Se neste side* 

Deretter kapitler for hvert tema, som inkluderer:  

• Problembeskrivelse – 1 side (med illustrasjon) 

• Mulige løsninger/veier å gå – 1 side (med illustrasjon) 

• BKAs forslag - 1 side  

Pluss: 

• Om BKA – info, blir medlem etc 

• Bakside: Et relevant dikt (Sigmund Hågvars Grip rattet) 

 

Ressurser/ansvar: 

Fornybargruppa har allerede mye materiell, bl.a. faktaark som kan vises til (i den elektroniske 

utgaven). Samferdselsgruppa likeså. Begge disse gruppene kan utfordres til å levere et 

førsteutkast på sine områder. Det hele bearbeides redaksjonelt av Andrew og Halfdan. 

 

 

*Våre foreløpige hovedkrav ved valget: 

1. Norge legger fram en plan i tråd med anbefalingene til Klimautvalg 2050 som viser en styrt 

og rettferdig prosess for avvikling av olje og gass. Det betyr at det settes en umiddelbar stans 

for tildelingen av nye lisenser til leting etter og produksjon av olje og gass, og en permanent 

stopp i letevirksomhet. 

2. Norge må arbeide aktivt for et nasjonalt og globalt moratorium mot mineralvirksomhet på 

havbunnen på minimum 10 år, inntil kunnskapen er tilstrekkelig for å kunne sikre at leting og 

eventuell mineralutvinning til havs kan skje uten skade på naturmangfold og økosystem-

funksjoner, som karbonlagringsevnen. Det er allerede lagt ut 386 blokker for 

mineralvirksomhet på norsk sokkel. Dette må omgjøres. 

3. Internasjonal klimafinansiering er effektiv klimapolitikk, og Norge må bruke 0,25% årlig av 

Oljefondet til klimatiltak og tilpasning i fattige land.  

 

 

Dette er de foreløpige kommentarene jeg har fått etter å ha luftet dette for både Linda og 

valgutvalget: 

Kommentar 1:  

Bør vi ha med fleire tema? 
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• naturbevaring 

• forbruk 

• grunnleggande jus/etikk, §112, føre var, odelsprinsippet, 

samfunnskontrakten/tryggheit for samfunnet. 

• barn og unge si frykt for framtida og vår manglande evne/vilje til å redde klima? 

Lista kan sikkert gjerast lengre, men kan det også vere ein ide å dele inn våre krav/bodskap i 

to delar? 

1. Det vi må gjere meir av 
2. Det vi må slutte med/gjere mindre av. 

 

Kommentar 2: 

Det må være riktig å legge vår strategiplan og de fire aksjonsområdene til grunn. Da blir 

spørsmålet om vi burde ha et krav innenfor hvert av disse fire områdene. Utfasingsplan er 

bra for fossilområdet, og kravet om 0,25 % av oljefondet til klimabistand likeså. 

Mineralutvinning på havbunnen lar seg begrunne ut fra nødvendigheten av å forbruke 

mindre og resirkulere mineraler som blir brukt. Så kan vi ha noe på samferdsel med 

overføring av penger fra vei til jernbane? 

Jeg er mot å ha et eget tema om natur. Men problembeskrivelsen og løsningene må 

tydeligere viktigheten av å verne om natur.  

 

 

 


